

私隱專員公署「保障私隱學生大使・學校夥伴嘉許計劃」與17,000名中學生攜手推動私隱友善校園文化

日前，個人資料私隱專員公署（私隱專員公署）舉行「保障私隱學生大使・學校夥伴嘉許計劃2024」暨「AI新世代保障私隱領袖培訓計劃」（領袖培訓計劃）嘉許典禮，表揚67間中學成為「學校夥伴」，推動私隱友善的校園文化。活動邀得政制及內地事務局局長曾國衛擔任主禮嘉賓。其他嘉賓包括私隱專員公署個人資料（私隱）諮詢委員會委員簡慧敏、施金獎，以及科技發展常務委員會委員張偉倫、劉偉經及李嘉樂。

私隱專員公署自2011年起舉辦「保障私隱學生大使計劃」，透過各式各樣的比賽及活動，加強青少年尊重及保障個人資料私隱的意識。公署於2016年更設立「學校夥伴嘉許計劃」，邀請全港的中學完成「保障私隱任務」，共同培育同學保障私隱的意識。

攜手宣揚反「起底」及保障網絡私隱

今屆活動一共有67間中學成為「學校夥伴」，與私隱專員公署攜手宣揚反「起底」及保障網絡私隱的訊息，包括舉辦反「起底」學校教育巡迴講座、播放相關教育影片及派發宣傳刊物等，合共超過17,000名同學參與。

政制及內地事務局局長曾國衛十分贊同私隱專員公署與「學校夥伴」攜手合作的理念，認為通過學校的平台將保障及尊重私隱的訊息灌輸給學生，引導他們建立正確的觀念。曾國衛指出：「國家

書一►政制及內地事務局局長曾國衛（右）及私隱專員鍾麗玲（左一）頒發證書予嘉景天主教中學星級保障私隱領袖。▲政制及內地事務局局長曾國衛（中）、私隱專員鍾麗玲（右五）與一眾嘉賓、家長、老師及同學合照。



▲政制及內地事務局局長曾國衛（中）、私隱專員鍾麗玲（右五）與一眾嘉賓、家長、老師及同學合照。



▲政制及內地事務局局長曾國衛擔任主禮嘉賓並致開幕辭。

主席習近平表示『青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來』，可見同學們的健康成長、全面發展以至未來規劃，都與香港的未來成功發展密不可分。現今，青少年的成長發展都離不開網絡世界，因此幫助青少年加深了解網上活動的私隱安全和風險，並學會尊重及保障個人資料私隱，非常重要。」

培育「保障私隱領袖」 推動人工智能安全

有見人工智能（AI）的應用日益廣泛，今屆「保障私隱任務」特別加設領袖培訓計劃，以「小領袖 大智慧 共創AI未來」為主題，讓參與的同學透過專題講座、與保障資料主任交流及參與Microsoft微軟香港協辦的AI實踐工作坊等活動，認識個人資料私隱管理系統的重要性，以及符合道德的AI應用標準。一共有90名同學成功完成領袖培訓計劃，獲頒「保障私隱領袖」證書。

個人資料私隱專員（私隱專員）鍾麗玲希望這次寶貴的學習體驗，能幫助同學成為AI時代的「小領袖」，為他們踏進AI時代做好



▲一眾嘉賓在台上合照。

準備。鍾麗玲表示：「行政長官在施政報告中再次明確指出加強支援青年發展的施政方針。領袖培訓計劃讓參與的同學從中學習個人資料私隱管理的精粹，以及如何負責任地使用AI，好讓同學們在使用AI之餘，亦知曉怎樣減少或防止AI所帶來的風險。」（特刊）

參與「學校夥伴嘉許計劃」的學校分別獲得「學校夥伴」鑽、金、銀、銅四個級別的徽章，詳情請瀏覽活動網頁：
https://www.pcpd.org.hk/childrenprivacy/tc/student_ambassador_program/student-ambassador-program-2024_mission.html

資訊

弘揚潮汕特色 增強文化自信 第四屆「香港潮州節」舉辦

為慶祝中華人民共和國成立75周年，由香港潮屬社團總會主辦，文化體育及旅遊局、民政及青年事務局、廣東海外聯誼會、國際潮團總會、國際潮青聯合會為支持機構，汕頭、潮州、揭陽、汕尾四市海外聯誼會合辦，潮總轄下包括香港潮州商會在內的46個屬會協辦的第四屆「香港潮州節」，於11月20日至24日一連五天在香港會議展覽中心舉行。

潮總於日前舉行新聞發布會，向海內外媒體介紹此屆潮州節的精彩內容。潮總主席陳振彬，永遠名譽主席許學之、陳幼南，首席會長高佩璇，常務副主席兼第四屆「香港潮州節」籌委會主席高永文，商務及經濟發展局副局長陳百里，中西區民政事務專員梁子琪，常務副主席馬介欽、莊健成，副主席鄭啟凱、張仲哲、胡炎松、楊玳詩，名譽副主席吳哲歆、陳賢豪，名譽顧問胡池，常務會董兼活動副總統籌陳春連等出席了新聞發布會。

據了解，第四屆「香港潮州節」以「潮韻相傳」為主題，推廣潮汕四市多姿多彩的文化特色，讓廣大市民品味潮汕四市衣食住行以豐厚的歷史文化底蘊，希望透過「世界潮人攝影展」、「百潮匯展一潮100+1」、「潮人家宴」、「潮人潮事潮聚家園」、「潮州美食」、「潮食潮煮」、「工夫茶」、「潮州戲」、「英歌舞」等與公眾互動。此次潮州節，展銷攤位五彩繽紛，既有潮汕美食之牛丸、魚蛋、滷水鵝、盆菜、魚皮餃、綠豆餅、單叢茶、糕點、裸類，也有木雕、手拉壺、潮繡、陶瓷等精緻工藝品。

陳振彬表示，潮屬總會作為本港一百多萬潮人的代表團體，致力於弘揚潮汕文化，促進香港與海內外文化交流和經濟互動，成立至今創立多項大型品牌活動，「香港潮州節」就是其中的亮點項目，第一屆、第二屆及第三屆潮州節分別在2015年、2017年及2022年舉行，每次活動都得到特區政府和社會各界的支持。第四屆潮州節是融合商務交流和文化推廣於一體的大型品牌活動，相信一定能為市民提供一場文化及味覺盛宴。高永文向傳媒朋友詳細介紹了本屆潮州節的活動內容，他希望，潮州節可以全面展示潮汕的獨特風土人情，加深市民對祖國的認識，同時加強民族和文化自信。



▲第四屆「香港潮州節」新聞發布會順利舉行，今年活動亮點紛呈。

「敢言者說」共話前沿話題 探索多元領域

日前，由「就是敢言」主辦，香港福建社團聯合會九龍西分會、亞太第一衛視傳媒集團、華福國際（香港）金融控股有限公司及香港重慶社團總會協辦的「敢言者說」第六期成功舉辦，活動邀請了來自立法會、科技界、教育界、文化界、傳媒界的精英與會員進行跨界話題分享，參與者與嘉賓們熱烈交流，現場氣氛活躍熱烈。

山東省政協委員、香港福建社團聯合會九龍西分會秘書長黃凱，香港福建社團聯合會九龍西分會副會長陳榮堅等出席了活動，活動由重慶市政協委員、「就是敢言」常務副主席許小哲主持。活動還為「亞太傳媒明日之星訓練營」的導師們頒發了感謝狀，以表彰他們在培養青年才俊方面的貢獻。

立法會議員、港九勞工社團聯合會主席林振昇率先分享了工會工作的經驗，以及對職專教育、議會和勞工權益的推動等方面的見解。香港藝術發展局藝術教育主席陳雪儀進行了《香港文化藝術結合科技發展經濟》主題分享，從藝術與科技的融合角度，探討了香港文化藝術的未來發展方向。

香港理工大學晉江技術創新研究院院長余長源為大家分享了《光子信息系統的研發及應用》，從專業角度介紹了光子信息系統的最新研發成果及應用前景，讓大家對這一前沿領域有更深入的了解。亞太第一衛視傳媒集團副總監、就是敢言執委洪高慈以《跨越山海 依仁遊藝》為題，分享了在海內外多地求學與藝術創作的感悟，表達牢牢把握機遇，投身創新實踐的決心。

黃凱表示，「敢言者說」分享會不僅提供了一個相互學習、交流的平台，也讓與會者對各行業的前沿話題有更深入的了解，希望未來能有更多這樣的活動，讓大家資源共享，共同



▲與會嘉賓合影留念。

進步、共同成长。許小哲表示，嘉賓們的發言充滿了正能量和前瞻性，讓大家對各行業的前沿話題有更深入的了解，看到了香港青年一代的擔當和作為。「就是敢言」為青年朋友們提供了

展示自我、交流思想的平台和機會，她相信，在「就是敢言」青年評論組織等各界社團的帶動下，會有更多的青年朋友敢於發聲、敢於作為、敢言敏行，為香港的美好明天和長遠發展貢獻力量。

穗港澳「以球會友」同場競技迎全運

日前，「相約灣區 共迎全運」穗港澳·華僑華人足球聯誼賽在廣州市英東中學舉行。賽事吸引了來自香港廣州社團總會、澳門廣州社團總會、廣州市歸國華僑聯合會、南沙區足球協會的四支代表隊，共80多名足球愛好者以球會友，進行了一場友誼賽。

經過四輪角逐，最終澳門廣州社團總會奪得冠軍，香港廣州社團總會、南沙區足球協會分獲亞軍和季軍。穗港澳青年同場競技，充分展示了港澳同胞和華僑華人以球會友、攜手奮進的良好精神風貌，表達了共享足球樂趣、共迎全運盛會，共建一流灣區的美好願景。

香港廣州社團總會常務會董、廣州市海珠區政協委員文軒作為參賽者，他表示：「比賽匯聚了來自廣州、香港、澳門三地的代表，希望通過舉辦豐富的體育賽事，能有效地促進大灣區城市間的交流與合作。」廣州市政協常委（澳門）、澳門廣州社團總會副會長、澳門萬冠體育會會長歐家威表示，此次足球賽不僅為穗港澳三地提供了加深交流的平台，也是穗港澳青年結識新朋友的良好契機，希望通過體育交流活動，能夠鼓勵更多港澳青年來到內地，親身體驗祖國的快速發展以及粵港澳大灣

區的蓬勃生機。

廣州市政協委員（香港）、香港廣州社團總會常務副主席兼秘書長、香港元朗足球會主席吳國雄表示，目前香港迎接全運會的氛圍已十分濃厚，市民們對十五運會的舉辦充滿期待。香港賽區的場館建設已基本完成，籌備工作正在順利進行。全運會測試賽將從11月開始陸續舉行，以確保十五運會期間香港賽區的比賽能夠順利進行。澳區全國人大代表、廣州市榮譽市民、澳門廣州社團總會會長、中國澳門體育總會聯合會理事長何敬麟表示，澳門作為一座傳統的旅游城市，將繼續致力於拓展「體育+旅遊」的發展模式，全力以赴做好十五運會各項籌備工作，力求為參賽運動員及前來觀賽的朋友們提供優質的體驗。

是次賽事由十五運會和殘特奧會廣州賽區執委會指導，廣州市委統戰部、香港廣州社團總會、澳門廣州社團總會主辦，南沙區委統戰部承辦，是穗籍港澳同鄉社團「共迎全運」系列活動的首場活動，旨在讓廣大穗籍港澳鄉親、華人華僑更加關注灣區建設、關心體育事業，主動講好中國故事、灣區故事、廣州故事，支持十五運會籌辦工作，共同營造良好的全運會辦賽氛圍。



▲澳門廣州社團總會球員合影留念。



▲香港廣州社團總會球員合影留念。

資料由客戶提供